
Mapové prílohy: 

Situačná mapa VVN vedenia v predmetnom úseku (žltý polygón — plocha odstránenia porastu) 

  

 



Príloha číslo 1 

Bezpečnostné pokyny spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. Košice pre správcov 
pozemkov, cez ktoré prechádzajú nadzemné elektrické vedenia vysokého a veľmi 
vysokého napätia pri starostlivosti o dreviny rastúce v blízkosti vedenia. 

Poučenie o miestnych podmienkach a rizikách 

Nadzemné elektrické vedenia sú technickými zariadeniami, u ktorých nie je možné vylúčiť 
poruchu. Priblíženie sa časťou tela, alebo predmetom k vodičom, alebo iným častiam vedenia pod 
napätím na vzdialenosti kratšie, ako sú ďalej uvedené, môže byť priamou príčinou úrazu z dôvodu 
zásahu elektrickým prúdom. Z uvedených bezpečnostných dôvodov, ako aj zdôvodu zaistenia 
spoľahlivosti prevádzky nadzemných elektrických vedení sú Zákonom o energetike číslo 251/2012 Z.z. 
zriadené ochranné pásma. Každá osoba vrátane vlastníkov nehnuteľnosti musí v blízkosti nadzemných 
elektrických vedení rešpektovať zákazy uvedené v predmetnom zákone. 

Každá osoba pohybujúca sa, alebo vykonávajúca akúkoľvek činnosť v blízkosti nadzemných 
elektrických vedení musí predovšetkým dbať na vlastnú bezpečnosť a ochranu zdravia, ako aj na 
bezpečnosť iných osôb nachádzajúcich sa v blízkosti vedenia. Musí tiež dbať na to, aby svojou 
činnosťou neohrozila bezpečnosť a spoľahlivosť samotného nadzemného elektrického vedenia. 

Za dažďa, búrok a silného vetra je potrebné nezdržiavať sa a vyhnúť sa akýmkoľvek činnostiam 
v blízkosti nadzemných elektrických vedení vysokého a veľmi vysokého napätia. 

  

Pri starostlivosti o dreviny rastúce v blízkosti vedenia je zakázané vykonávať akékoľvek zásahy 
(odstraňovanie, okliesňovanie konárov, ..), ak sa ktorákoľvek časť dreviny nachádza vo vzdialenosti 
kratšej, alebo pri výkone zamýšľanej činnosti sa môže priblížiť k vodičom na vzdialenosť kratšiu ako je 
uvedená v nasledujúcej tabuľke č. 1 

Tabuľka č.1 

Typ vonkajšieho nadzemného vedenia Vzdialenosť od elektrického vedenia 
Vedenie vysokého napätia (VN) 120 cm 
Vedenie veľmi vysokého napätia (VVN) 300 cm 

  

  

  

        
Nadzemné elektrické vedenia vysokého napätia sú postavené na betónových alebo drevených 

stípoch, prípadne na oceľových priehradových konštrukciách s obvyklou výškou do 12 m.



  

Nadzemné elektrické vedenia veľmi vysokého napätia sú postavené na oceľových priehradových 

konštrukciách vyšších ako 12 m. 

  
V prípade zamýšľaného zásahu do drevín, kde nie sú dodržané minimálne vzdialenosti podľa 

tabuľky číslo 1, alebo počas realizácie zásahu by mohlo dôjsť k priblíženiu sa dreviny k elektrickému 

vedeniu na vzdialenosť kratšiu, ako je uvedená v tabuľke číslo 1, je potrebné najskôr kontaktovať 

spoločnosť Východoslovenská distribučná, a.s. (v ďalšom VSD) apožiadať ovypnutie vedenia 

z prevádzky a zaistenie bezpečnosti. Kontaktovať je možné zamestnanca uvedeného vo výzve zaslanej 

správcovi na odstránenie drevín, vdohode o náhrade nákladov, alebo aj priamo Call centrum VSD. 

Následne je potrebné postupovať v súlade s pokynmi kompetentného zamestnanca VSD. 

Pri prácach alebo pobyte v blízkosti nadzemných elektrických vedení vysokého napätia a veľmi 

vysokého napätia sa nesmú osoby priblížiť telom (zdvihnutou alebo predpaženou rukou) ani 

držaným predmetom k vodičom a iným častiam elektrického vedenia pod napätím bližšie, ako na 

vzdialenosť uvedenú v tabuľke číslo 2. 

Tabuľka č.2 

Typ vonkajšieho nadzemného vedenia Vzdialenosť od elektrického vedenia 

Vedenie vysokého napätia (VN) 200 cm 

Vedenie veľmi vysokého napätia (VVN) 300 cm 

  

  

  

        

 



  
  

Opatrenia pre zdolávanie mimoriadnych situácií 

Ak z akéhokoľvek dôvodu dôjde k situácií, že bude ohrozená bezpečnosť osôb nachádzajúcich sa 

v blízkosti nadzemného elektrického vedenia, alebo bude ohrozená bezpečnosť a spoľahlivosť 

prevádzky nadzemného elektrického vedenia, je vlastník nehnuteľnosti, alebo ktorákoľvek osoba 

povinná nahlásiť takýto stav na telefónnu linku: 

DDE „NÚDZA“ číslo 055/610 2221. Núdzová linka je nahrávaná! 

Príkladom takýchto situácií je priamy kontakt drevín s vodičmi nadzemných elektrických vedení. 

 



  

Správca sa zaväzuje oboznámiť s týmito bezpečnostnými pokynmi každú osobu, ktorá bude 

vykonávať starostlivosť o dreviny, alebo bude prítomná pri výkone starostlivosti o dreviny na jeho 

pozemku. 

ACE [A DO 

Správca: 

( meno a priezvisko, podpis) 

 


